

В диссертационный совет 24.1.266.01
при ФГБУН Центральный экономико-
математический институт РАН
117418, г. Москва, Нахимовский проспект д. 47

Отзыв

на автореферат диссертации Маричева Сергея Геннадьевича
на тему: «Факторы снижения транзакционных издержек трансфера инноваций в
условиях цифровизации», представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и
отраслевая экономика: экономика инноваций (экономические науки)

Актуальность темы диссертационного исследования обуславливается тем, что в настоящее время перед странами стоит сложная задача непрерывного развития инноваций, технологий и науки. Процессы глобализации и увеличения международной конкуренции не стоят на месте, что подчеркивает важность поиска эффективных путей совершенствования инновационных процессов. Выбор автором темы, связанной с трансфером инноваций, кажется не только актуальным, но и весьма стратегически важным для социально-экономического развития в России.

Многие исследования подтверждают тот факт, что для эффективного инновационного развития необходима системная работа по снижению транзакционных издержек, как это подробно рассматривается в представленной работе. Результаты, описанные в работе, имеют как теоретическую, так и практическую значимость. Особенно важным является предложенный подход к категоризации факторов снижения транзакционных издержек инновационного трансфера, что вносит существенный вклад в методологию оценки данного процесса.

Научная новизна диссертационного исследования заключается в разработанном комплексе методов оценки влияния цифровизации, социального доверия и патентного права на снижение транзакционных издержек. Эти инновации в методологии представляют интерес для дальнейших научных исследований в области транзакционных издержек.


Данные автором рекомендации целесообразно использовать при разработке стратегий инновационного развития, особенно на уровне регионов. Они могут послужить основой для формулировки приоритетов в развитии общественных институтов и региональных инновационных систем.

Несмотря на все перечисленные достоинства работы, в качестве замечаний следует отметить, что некоторые аспекты, такие как адаптация методологии на региональном уровне, могут потребовать более детального исследования и апробации. В частности, для верификации выводов, полученных в результате апробации методологии вклада цифровых товаров в ВРП региона, следует рассмотреть ряд регионов. Кроме того, следует более подробно изложить критерии категоризации факторов снижения транзакционных издержек – в частности, было бы разумно обосновать, почему для анализа были выбраны именно институты доверия, патентного права и цифровизация.

Следует отметить, что высказанные замечания носят дискуссионный характер. Представленная диссертационная работа является законченным и самостоятельным научным исследованием, обладающим научной новизной, содержит теоретическую ценность и практическую значимость.

Диссертация соответствует всем требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Маричев Сергей Геннадьевич, заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: экономика инноваций (экономические науки).

Профессор Департамента экономической теории
федерального государственного образовательного
бюджетного учреждения высшего образования
«Финансовый университет при
Правительстве Российской Федерации»,
доктор экономических наук, доцент

 – Динара Рустемовна Орлова

125167, г. Москва, Ленинградский просп., 49/2,
телефон: +7 (499) 9439546, E-mail: DROrlova@fa.ru



Подпись	<i>Орловой Д.Р.</i>
ЗАВЕРЯЮ	
Ученый секретарь Ученого совета Финансового университета	
<i>Звезис</i> В.В. Звягинцева	
« 25 » декабря 2023 г.	